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ЗАКОН

ХАБАРОВСКОГО КРАЯ


О внесении изменений в статью 2 Закона Хабаровского края «О мерах социальной поддержки детей-сирот, 
детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей»
Статья 1

Внести в статью 2 Закона Хабаровского края от 25 апреля 2007 года N 119 «О мерах социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (Собрание законодательства Хабаровского края, 2007, N 4; 2010, N 7; 2012, N 12, ч. I; 2013, N 11, ч. I) следующие изменения:
1) в части 1:
а) в абзаце первом слова «имеющие государственную аккредитацию» исключить;
б) в абзаце втором слова «имеющих государственную аккредитацию» исключить;
2) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования по очной форме обучения, а также обучающиеся, потерявшие в период обучения обоих или единственного родителя, зачисляются на полное государственное обеспечение до завершения обучения.
В период обучения по образовательным программам среднего профессионального образования по очной форме обучения за лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обучающимися, потерявшими в этот период обоих или единственного родителя, в случае достижения ими возраста 23 лет сохраняется право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении среднего профессионального образования до окончания обучения по указанным образовательным программам.»;
3) абзац первый части 4 изложить в следующей редакции:
«4. Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающимся по основным образовательным программам, наряду с полным государственным обеспечением выплачиваются:»;
4) в части 5 слова «в имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях» заменить словами «по основным образовательным программам»;
5) в части 7:
а) абзац первый изложить в следующей редакции:
«7. Выпускники организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучавшиеся по основным образовательным программам за счет средств краевого бюджета или местных бюджетов, - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за исключением лиц, продолжающих обучение по основным образовательным программам по очной форме за счет средств краевого бюджета или местных бюджетов, однократно за счет средств организаций, в которых они обучались и (или) содержались, воспитывались, обеспечиваются:»;
б) пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) одеждой, обувью, мягким инвентарем и оборудованием по нормам, утверждаемым Правительством края. По желанию выпускника ему может быть выдана денежная компенсация в размере, необходимом для приобретения указанных одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования, или такая компенсация может быть перечислена на счет или счета, открытые на имя выпускника в банке или банках, при условии, что указанные денежные средства, включая капитализированные (причисленные) проценты на их сумму, застрахованы в системе обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации и суммарный размер денежных средств, находящихся на счете или счетах в одном банке, не превышает предусмотренный Федеральным законом от 23 декабря 2003 года N 177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» размер возмещения по вкладам;».


Статья 2

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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